

省农科院休闲农业服务站把脉大同农业发展

11月29日，省农业科学院休闲农业服务站专家来到大同镇，为大同农业产业发展进行把脉会诊，献计献策。

省农科院蚕桑所教授孙华、数字农业研究所博士李冬，萧山花卉所教授史小华等三位专家先后来到聚鑫牡丹园、稻香

小镇核心区、慧芝源农业开发有限公司、御香露酒厂等农业产业基地进行实地指导，并召开了部分农业大户的座谈会。

省农科院专家希望我市今后在产业技术升级、产业体系打造、特色产业凸显等方面再下功夫，并将持续助力我市农

业产业发展。

大同镇在杭流动党员服务中心负责人徐前、郑江涛利用自身的资源，积极与省农科专家对接，筹备数月，顺利促成了此次牵线，为家乡的发展贡献出自己的力量。

(傅佳)

毛竹林中有条“黄金路”



林区道路是林区林业生产的重要基础设施，也是林业增效、林农增收的根本保证。近日，李家镇的上山林业道路打通了。市林业部门相关负责人介绍，我市近年来在林区道路建设中大力推广“以奖代补”扶持政策，林区道路建设的立项、林地和林木采伐审批均全

面实现“最多跑一次”。

据不完全统计，林业部门多年来累计投入资金7455万元，共新建林区道路2485公里，整改林区道路200余公里，遍及全市各乡镇（街道）的178个行政村，受益林地面积160余万亩，惠及林农10万余人。

“经测算，林道的建成可减少毛竹运输费每亩60元、木材运输费每亩450元、经济林运输费每亩800元，能有效降低林产品的运输成本，促进山区农民增收致富。”该负责人表示。

(仰武 曾小翠)

特派员助力齐平村乡村振兴

自全市开展“组团包干”活动以来，市供销社选派的特派员积极投身于消薄增收，助力乡村振兴的工作中。

该社干部孙博伟深入莲花镇齐平村进行蹲点调研，摸清村集体家底，做到“对症下药”，精准“消薄”。

根据走访摸排，以及村两委的数据统计，孙博伟认为齐平村集体经济相对落后，主要原因是产业基础差，村里近几年主要资金来源是上级的帮扶，重点投资了美丽乡村建设项目，

村容村貌得到了很大的改观，但是农民收入未能得到明显增长。

经过走访，孙博伟发现齐平村有三家铁皮石斛企业，他提出建议，一方面要因地制宜，精准施策，结合本村产业发展的特色，做好铁皮石斛文章，以铁皮石斛特色产业基地为引领，发展养生旅游和亲子采摘，并提升环境和技术设施建设，进一步发展民宿经济和农家乐以及土特产销售等项目，使之成为农民增收，壮大村集体经

济抓手；另一方面，要以美丽乡村建设为契机，使二三产业融合发展，村庄整洁美丽的同时要拉长产业链，做好下游产品，劳动休闲旅游产业的发展，促进资金、人员的流动。

供销社选派的特派员们广泛听取村民对发展村集体经济的想法，找准切入点。同时，利用我市在招商引资、旅游规划等方面的政策优势，为村集体经济发展出谋划策，助力乡村振兴。

(章佩云)

杨村桥镇：推进里何源溪美丽河道生态提升工程

随着社会经济的发展，人们越来越重视人与自然的和谐相处，通过美丽河道生态提升工程建设，有利于恢复和强化河道综合功能，洁化、绿化、美化河道，改善河道生态环境，是建设美丽建德的一个重要内容。

道生态提升工程已于9月下旬开工，11月底全面完成。里何源溪全长13.6公里，本次整治重点打造村庄中间段河道长约1公里。对河道进行清淤整治，新建修建生态堰坝5座，河道两侧加设景观绿化、游步道等。

杂草丛生，过水能力较差，河道堰坝水毁严重，且结构单调，与周边景观协调性较差。本工程主要任务是河道清淤整治，提高防洪能力和改善河道综合环境，保护农田的正常耕种，确保行洪安全，并兼顾保护河道的生态环境及平衡。

(周成林)

杨村桥镇里何源溪美丽河

道整治前河段淤积严重，

新安江街道：政协委员视察美丽庭院

近日，政协新安江街道工委组织委员们来到梅坪村视察梅坪村的美丽庭院打造工作，详细了解梅坪村在环境整治、墙体美化、美丽庭院等方面的工作情况。

梅坪村有着悠久的梅花种植历史，该村的美丽庭院示范带以梅花为线，“一庭一户一枝梅”，为梅坪村的青山绿水增添了清秀灵气。2017年，梅坪村被列入国家首批绿色村庄，浙江省AA级景区村庄。在“一村一品”特色化发展中，该村重点突出梅文化，在今年3月份，梅坪村在梅花盛开时开展了旗袍秀活动，吸引了众多游人。

委员们一致认为，梅坪村通过环境整治、美丽庭院的打造，乡村面貌焕然一新。同时委员们还结合梅坪村的区位优势和实际情况，提出了意见和建议。委员们建议加大梅花树的种植，增加梅树品种，并加大各季度花草种植的力度，每个季度都能赏到美景，挂牌介绍梅花品种，在赏花的同时让游客了解学习梅文化知识，把梅坪村打造成“最艳、最美、最香”的村庄。

(刘玉宏)

11月份我市部分蔬菜市场行情分析

11月，市蔬菜办对市区几个主要农贸市场和种植大户的28种主要蔬菜价格进行了定点统计，白萝卜、南瓜、丝瓜、苦瓜和四季豆等5种蔬菜的价格较上月有所上涨，青菜、大白菜、芹菜、花椰菜、冬瓜、西红柿、芋头、生姜、茭白和莲藕等10种蔬菜的价格较上月有所下降，10种蔬菜价格基本与上月持平，葫芦、芦笋和黄秋葵下市。

总体看，我市11月份所有统计的蔬菜均价每斤4.28元，与10月份相比下降了16.73%，有较大幅度下降。11月份市场上蔬菜种类全，数量足，总体价格较为平稳，没有价格特别高的蔬菜品种。接下来，部分本地蔬菜将下市，市场上蔬菜数量要减少，价格将会有所上涨。

(叶文军)

大同蔑匠手艺好



大同镇禹甸村蔑匠罗如才，今年66岁，自小练就蔑匠好手艺，在农闲时节，常被邻近的农村聘去做一些农产品加工工具。

在大同镇上马村文化礼堂举行的我市首届竹蔑匠技能大赛上，罗如才拿到了一个金奖。

一条条竹蔑宛如游龙在罗如才手中时而翻腾时而穿梭，不一会就编出了一个晒番薯条用的竹篾盘，技艺堪称一绝。

(渺百)